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Z obsahu: Bob a Bobek – podzimní semináře s koňskou tématikou – Den zvířat – podzimní 
farmaření – kroužky pro děti – tresty za usmrcování zvířat – hmyzí ekotip 
 

Zveme vás 
 

Bob a Bobek, králíci nejen z klobouku – středa 
4. září (16 – 17:30)  
 

Opravdu žijí králíci rádi v klobouku? A co 
všechno bychom měli vědět, než si přineseme 
králičího kamaráda domů?  

Dozvíme se spoustu zajímavostí, Vyzkoušíme si 
něco z péče o králíky a naučíme se číst králičí 
řeč.  

Společně zvládneme odpolední krmení ušáků 
na farmě. Třeba se za to nechají i pohladit. 

Více informací a přihlášení  ZDE.  
 

Podzimní semináře s koňskou tématikou 
 

I letošní podzim se ponese v duchu 
dalšího vzdělávání. Od září do listopadu 
jsme pro vás připravili řadu zajímavých 
seminářů o koních a s koňmi. 

Kromě cyklu 3 seminářů Václava Bořánka 
se můžete těšit i na MVDr. Švehlovou 
s tématy výživa a krmení koní, nebo 
fyzioterapie, symetrie a ohebnost koní. 

Můžete se přihlásit na jednotlivý seminář, 
stejně jako na celý cyklus. 

Více informací a přihlášení. 
 

Připravujeme pro vás 
 

Den zvířat  - čtvrtek 3. října (14:30 – 17:30) 
 

Oslavte s námi Světový den zvířat! Interaktivní 
vzdělávací stanoviště o zvířecích smyslech a pestrý 
doprovodný program. 

Vytříbené smysly jsou pro zvířata v přírodě podmínkou 
přežití, ať už k získání potravy, obraně před predátory 
nebo k orientaci v prostoru. Zjistíme, jaké smysly si 
zachovala od svých předků domácí zvířata a co nás díky 
tomu můžou naučit.  

https://toulcuvdvur.cz/akce/bob-a-bobek-kralici-nejen-z-klobouku-4
https://toulcuvdvur.cz/td-akce?tags%5B0%5D=67&categories%5B0%5D=85&_submit=&do=eventsFilter-submithttps://toulcuvdvur.cz/akce/2-kone-v-pohode-ii-50-odstinu-emoci-a-afektivnich-stavu
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Čekají Vás interaktivní vzdělávací stanoviště a zajímavý doprovodný program. Přijďte k nám 
oslavit světový Den zvířat pěkně smysluplně! 

Podrobný program a více informací ZDE. 
 
Podzimní farmaření  - příměstský tábor  29. – 30. října (8:00 – 16:30) 
 

Bojíte se, že si společnost zvířat a farmaření budete moci užít až za rok? Kdepak, pro 
zapálené chovatele jsme připravili podzimní příměstský tábor. 

Chceš strávit podzimky u zvířat? Tak se přidej, budeme se společně starat jak o zvířata z 
farmy, tak o domácí mazlíčky a mnohé z nich si pohladíme. Užijeme si i několik pěkných 
táborových her a dalších aktivit. Akce je v duchu příměstských táborů se zvířaty, těšíme se na 
všechny! Více informací a přihlášení. 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Nenechte si ujít 
 

Kroužky pro děti  
 

Děti jsou z našich chovatelských kroužků nadšené 
a volných míst moc nenabízíme. Přesto se stává, že kvůli 
školním povinnostem musí některé děti svoje členství 
ukončit a můžeme pár dětí přijmout. 

Pokud si myslíte, že právě chovatelský kroužek je ten 
pravý pro vašeho potomka, podívejte se na nabídku 
a spojte se přímo s lektorem. Třeba budete mít zrovna 
štěstí na uvolněné místo. 
Nabídka kroužků ZDE 

https://toulcuvdvur.cz/akce/den-zvirat-zvireci-smysly-a-nesmysly-1
https://toulcuvdvur.cz/akce/podzimni-farmareni-4
https://toulcuvdvur.cz/td-akce/pravidelne?tags%5B0%5D=6&category=clubs&_submit=&do=eventsFilter-submit
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Trocha welfare osvěty 

 

Konečně začaly padat tresty, začíná se blýskat na lepší časy? 
 

Dva roky podmíněně s odkladem na tři roky a pokuta čtvrt milionu korun. Takový je trest pro 
dvaapadesátiletého myslivce a chovatele loveckých psů, který u svého rybníka v obci Jesenice 
na Příbramsku pokládal jedem potřené kapry jako návnady. Zabil tak dva orly mořské a další 
dravce a šelmy. Rozsudek Okresního soudu v Příbrami je pravomocný. 

V České republice se jedná teprve o třetí případ odsouzení viníka podobného trestného 
jednání. Případ ukazuje na to, že se snad posouvá vnímání práv a ochrany zvířat justicí, což 
může odradit další osoby od takových činů. 

Foto ZOO Liberec  
 

Ekotip  
 

Podzimní zamyšlení nad hmyzem 
 

Podzim klepe na dveře a s ním bude postupně ubývat hmyz. Letos nás pěkně potrápily 
především vosy. Jejich aktivita a vlezlost právě vrcholí. Vosí matky již nesnášejí, larvy 
dokončily svůj vývoj, vosí hnízda se rozpadají a vosy se snaží hledat jakoukoli sladkou potravu. 
Lezou nám do jídla, do popelnic, jsou nervózní a tak si častěji než jindy můžeme ze setkání 
odnést bolestivé štípnutí. Populace brzy vymře a zimu přežívají pouze ukryté vosí královny. 
Podobně je to i s dalším druhy hmyzu. 

A přestože nám mohou hmyzáci trochu vadit, příroda stojí na existenci a dostatečném počtu 
hmyzu. Pojďme se zamyslet nad tím, co můžeme my, lidé, udělat pro to, aby mohly jednotlivé 
druhy bezpečně přezimovat. 
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Hodně jedinců se na zimu ukrývá v zetlelém dřevu, v zemi pod hromadami větví nebo listí, 
pod kůrou stromů. Motýli přezimují buď ve formě vajíčka nebo housenky, některé druhy 
zimujících motýlů v podzemních prostorách štol, jeskyní, ale i lidských příbytcích, přístřešcích, 
ale i hnízdních budkách pro ptáky apod. Včely samotářky přežívají v zemi, ale i v dutých 
stoncích rostlin. 

 

Pokud chcem hmyzu pomoci úspěšně přečkat zimu, máme několik doporučení: 

 Méně uklízejme zahrady a pozemky, nechme přes zimu ležet v koutě několik 
hromádek spadaného listí. 

 Odkvetlé trávy a rostliny s dutými stonky nechme přes zimu bez stříhání, které 
udělejme až na jaře. Ptáci budou rádi za případná semena a hmyz za zimní útočiště. 

 Nepoužívejme na pozemku fukary na listí. Hmyz, který si v zemi pracně našel 
bezpečnou komůrku, vyfoukáme ven. 

 Pokud máme někde v koutě složená prkna nebo jiný materiál, počítejme s tím, že se 
tam mohli před zimou schovat motýli, ukliďme tento kout až na jaře. 

 
Díky těmto opatřením se na jaře dočkáme nových generací motýlů, čmeláků, samotářek 

i dalších hmyzích živáčků. 
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Zprávy ze SRAZu  
 

Prázdniny se SRAZem byly prostě skvělé. 
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Pokud chcete přispět do našeho Zpravodaje, zasílejte svoje příspěvky do 25. dne daného 
měsíce na mail: skoupa@toulcuvdvur.cz s označením „Zpravodaj“. 


